

习近平会见越南总理范明政

新华社河内4月14日电(记者 韩墨 刘锴)

4月14日晚,国家主席习近平在越共中央驻地会见越南总理范明政。

习近平指出,在越南党和政府领导下,越南政治社会稳定,革新事业成就喜人,国际地位日益提升,中方为此感到高兴。中越都肩负着实现民族振兴、加快国家发展的历史使命,要铸牢命运共同体意识,深化全面战略合作,服务各自现代化进程,让中越命运共同体建设成果更好惠及两国人民。

习近平强调,双方要加强战略协作,夯实中越命运共同体建设政治根基。密切高层往来,加强战略沟通,共同反对霸权主义、单边主义、保护主义,落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,共同捍卫国际公平正义,维护亚洲乃至世界和平稳定和发展繁荣。

双方要推进高质量发展,为两国携手迈向现代

化提供坚实战略支撑。充分发挥中越陆海相连的区位优势,加强发展战略对接,深挖产业合作潜能。稳步推进基础设施建设合作,提升互联互通水平,保障贸易畅通。做大做强贸易、投资等传统领域合作,拓展5G、人工智能、清洁能源、数字经济等新兴产业合作。坚定维护多边贸易体制,共同推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、均衡的方向发展。

双方要深化人文合作,唱响中越友好主旋律。办好庆祝中越建交75周年暨“中越人文交流年”系列活动,既讲好中越友好的红色故事,也讲好两国互利合作、携手迈向现代化的故事。实施更多得民心、顺民意、惠民生项目。

范明政表示,习近平主席对越南进行国事访问是两国今年最重要的高层交往,是越中关系中的大事喜事,具有历史性意义,必将引领越中关系取得

更大发展,为双边合作注入强劲动力。

范明政表示,自习近平主席2023年访问越南以来,两国关系战略互信进一步增强,务实合作取得重大进展,人民友好感情日益深化。越方高度重视对华关系,决心坚定推进具有战略意义的越中命运共同体建设。越方衷心祝贺中国取得的巨大发展成就,支持中国持续发展壮大,希望学习中国治党治国经验,学习中国自立自强精神,学习中国发展理念模式。越方期待同中方加强经贸投资、互联互通、科技、金融等领域合作,提升经济活力和增长动力,共同应对风险挑战。期待办好“越中人文交流年”活动,加强人员往来和地方合作,增进人民友好感情。期待同中方加强在国际地区事务中的协作,在复杂多变的国际形势下保持战略定力,共同维护多边主义和国际秩序。

蔡奇、王毅、王小洪等参加。

习近平会见越南国会主席陈青敏

新华社河内4月14日电(记者 宿亮 赵旭)

4月14日晚,国家主席习近平在越共中央驻地会见越南国会主席陈青敏。

习近平指出,再次对越南进行国事访问,亲眼见证了越南革新事业取得的新成就,亲身感受到中越友好的深厚根基。当前,中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,越南即将开启民族发展新纪元,双方都处在各自发展振兴的关键时期。面对变乱交织的国际形势,中越两国要坚定道路自信和制度自信,加强团结协作,持续深化具有战略意义的中越命运共同体建设,携手迈向现代化,为世界注入更多稳定性和正能量。

习近平强调,中越同为共产党领导的社会主义

国家,政治方向事关党和国家前途命运和事业兴衰成败。两党两国高层要及时就双边关系和共同关心的重大议题交换意见,不断凝聚共识、增进互信、把稳方向,确保中越关系的航船稳定向前。要继续保持党际、立法机构、政治协商组织对口交流合作,深化治国理政经验交流。双方要以庆祝中越建交75周年暨“中越人文交流年”为契机,传承红色基因,用好红色资源,增进两国民众特别是青年一代相互了解和友好感情,把两国友好纽带系得更紧。

习近平指出,中国全国人大和越南国会交往互动频繁,合作成果丰硕。两国立法机构要在加强传统友好、保障务实合作落地、强化多边协调方面多

做工作,就各自国家社会主义民主法治建设开展交流,不断丰富中越命运共同体内涵。

陈青敏表示,越中山水相邻,在两党两国历代领导人精心培育下结下“同志加兄弟”的真挚情谊,双边关系长期友好。习近平总书记此访充分体现中国党、国家和人民对越中关系的重视。两党总书记就推进具有战略意义的越中命运共同体建设作出重要战略指引,将推动越中关系开启新的篇章。越南国会热烈祝贺中国全国两会成功召开,期待同中国全国人大密切沟通合作,切实落实好两党两国最高领导人达成的重要共识,为促进两国共同繁荣发展、增进人民友好作出积极贡献。

蔡奇、王毅、王小洪等参加。

诺沃亚当选厄瓜多尔总统



在厄瓜多尔西部圣埃伦娜省奥隆,“全国民主行动运动”总统候选人丹尼尔·诺沃亚(左二)完成投票后向民众致意。

新华社基多4月13日电(记者 廖思维)厄瓜多尔全国选举委员会主席迪亚娜·阿塔曼特13日晚宣布,根据对超过90%选票的统计,“全国民主行动运动”总统候选人、现任总统丹尼尔·诺沃亚当选厄新一任总统。

截至发稿时,大选已完成超过93%的计票工作,诺沃亚得票率为55.84%,“公民革命党-全面革新运动联盟”总统候选人路易莎·冈萨雷斯得票率为44.16%。

阿塔曼特说,由于当前计票结果趋势“无法逆转”,选举委员会认定由诺沃亚和玛丽亚·何塞·平托组成的总统和副总统竞选组合胜选。

得知选举结果后,诺沃亚在他位于圣

埃伦娜省奥隆的家中表示,厄瓜多尔选择了一条将使未来世代拥有更加公平生活与更多发展机会的道路。

冈萨雷斯在基多北部举行的一场集会上说不承认选举结果,并要求开箱验票。

在今年2月举行的厄瓜多尔总统选举首轮投票中,16位总统候选人均未满足首轮胜选要求,诺沃亚和冈萨雷斯分别以44.17%和44%的得票率先领先并进入第二轮。根据厄瓜多尔宪法,在第二轮投票中得票多者直接当选总统。

为确保选举公正和顺利进行,超过1600名国内和国际观察员共同监督选举流程,近10万名军警维护秩序和安全。

加沙卫生部门: 过去24小时 以军行动造成至少38人死亡

新华社加沙4月14日电(记者 黄泽民)据巴勒斯坦加沙地带卫生部门14日发布的数据,过去24小时内,以色列军队在加沙地带的军事行动造成至少38人死亡、118人受伤。

该部门说,今年3月18日以来,以军对加沙地带多地发动袭击,已造成至少1613人死亡、4233人受伤。

据巴勒斯坦通讯社14日报道,以军当天轰炸加沙城东部社区和加沙地带南部马瓦西地区,共造成至少4人死亡。

以色列国防军14日发表声明说,过去一天,以空军打击了加沙地带约35个目标。

乌克兰总统: 俄导弹袭击 乌克兰苏梅市已致34人死亡

新华社基辅4月14日电(记者 李东旭)乌克兰总统泽连斯基13日晚在视频讲话中说,当天俄军对乌克兰苏梅市发动的导弹袭击已造成34人死亡,另有117人受伤,伤者中有8人伤势严重。

泽连斯基说,俄军当天向苏梅市发射了两枚弹道导弹,造成当地一所大学、5座公寓楼和部分商铺受损。截至当天深夜,救援工作仍在进行。

13日下午,乌国防部情报总局局长布达诺夫在社交媒体发文称,当天俄军从俄境内向苏梅市发射了两枚“伊斯坎德尔”导弹。